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Foto:  David Sohlberg

Grums järnvägsstation sedd från stationsplanen den s maj  1994.
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Redaktörens ruta
Då var det dags för ytterligare ett nummer av

vår  eminenta  tidning!  Jag  efterlyste  mer  med-
lemmar  som  skrev  artiklar  i  TIMMERTÅGET
och det har hörsammats, Bl.a.  har Göran Baeck-
ström fiån vår huvudstad förslag på en vårresa till
alpema.  Markus  Blidh  skrivit ett reportage  ffån
Nora 98  och Lars Nilsson har sänt oss över  130
bilder att vraka och välja på. Vi har inte tagit med
några  bilder  från  de  incidenter  som  inträffade,
utan vi har sagt att det som skett har skett, och är
inget mer att orda över.

Fredrik,   Jan  och  Per  har  varit  flitiga  som
vanligt

Vad som  hänt sedan senast,  finns på sida  1 1  i
ett  sammandrag.  Men  jag  undrar,  är  det  ingen
som vill utbilda sig i säkerhetstjänst ??

Ingen  har  hört  av  sig  under vintem  som  ja
uppmanade er att göra. Nu dröjer det långt in p
2000-talet  innan  någon  utbildning  kan  starta,
alla fall av mig.  Jag har börjat med utbildning  i
Torsby  som kommer att ta minst  1-1,5  år.  Så de
som önskar utbildning får vända sig till Nora.

Nu skall jag inte trötta er med mer töl, utan nu
för ni kolla in själv i TIMMERTÅGET
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Dags för KMJs vårmöte
Härmed kallas alla medlemmar till
KMJwärmlandstågs ordinarie vårmöte 1999.

Tid:  Lördag 17 Aprjl.   Klockan 15.00

Plats:  Klubblokalen, Norrstrand, Karlstad

Dagordning :
Som vanligt följ er dagordningen KMJ/Vämlands-
tågs stadgar och omfattar ffamför allt genomgång
av  fjolårets  verksamhet  och  bokslut,  revisions-
berättelse och frågan om styrelsens ansvarsfiihet.
Eventuella   Sllnadsval   till   styrelsen   görs   och
medlemmar  har  möjlighet   att   inkomma  med
motioner  som  ska vara  styrelsen tillhanda senast
tio dagar före mötet.

I   vanlig  ordning  passar  vi   på  att  diskutera
föreningens    verksamhet   och    försöker   finna
lösningar där vi har brister på fimktionärer,  bland

annat  till  att  driva  ffågan  om  föreningens  lång-
siktiga   uppställningsplats   och   behovet   av   en
resechef.

Påminnelse om medlemsavgift :
Det är dags att betala årets medlemsavgift (för dem
som inte redan gjort det). Inbetalningskort bifogas.
Avgiften   är   liksom   tidigare   100   kronor   för
fiillbetalande medlem och 50 kronor för ungdoms-
medlem  till  det  år  han/hon  firller  21  år  (det  vill
säga i år född  1978 eller senare).  Familjemedlem
betalar också 50 kronor.

Kon taktIista
Enligt önskemål publicerar vi en lista på styrelse-
ledamöterna, deras telefonnummer och e-postadresser.

Ordförande: Dan Carlsson, 0554 -415 33, dan.carlsson@swedishmeats.com
Sekreterare: Jan Olsson, 054 - 83 03 56, jan.g.ch.olsson@telia.com
Kassör: Per Krogh, 054 - 85 47 36, per.krogh@intentia.se
Ledamot: Martin Andersson, 054 -15 08 06, martin2@hotmail.com
Ledamot: Markus Blidh, 0550 - 825 06, markus.blidh@ebox.tninet.se
Suppleant: Martin Forsaeus, 0550 -41  14 53
Suppleant: Tomas Halvorsson, 0532 -144 99,14499@telia.com
Suppleant: Göran Sohlberg, 0555 -91542, goran.sohlberg@beta.telenordia.se
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Nytt och hänt på
Klarstad - Malmå Järnväg
Arbetet  med   ombyggnationen   av   Höljerud   station
fortsätter.  En  del  spårläggning  kvarstår  och  ett  n)"
ställverk ska byggas.  För närvarande kan tåg passera
på  huvudtågvägen.  Den  nya  linjen  mellan  Höljerud
och Tc har tagits i bruk.

I  Klarstad  pågår  arbeten  med  den  nya  lokstationen,
skänkt   av   Gunnar   Andersson   för   en   tid   sedan.
Dessutom  har  viss  översyn  av  det  elektriska  skett.
Lokstationens   placering   blir  på   arbetsbänken   med
anslutning fi.ån spår 23. I övrigt har visst underhåll av

växelmotorer  och  även  ett  växelbyte  genomförts  på
Klarstad station.

Aktiva byggare har ffämst varit Jonas Norberg och
Benjamin Johansson.

De     senaste     gångema     har     uppslutningen     på
storkömingama varit lite tunn. Det blir roligare om fler
kommer  så  att  vi  kan  ha  fiill  bemanning  vid  dessa
tillfällen.

Jan Olsson

Kalendern
Mars
13  Trivselkväll hos Mikael Lundström
14 Storköming på KMJ

April
17 Vårmöte (för mer infomation se vagn tre)
17 Trivselkväll hos Martin Andersson
18 Storköming på KMJ

„;å&VånesatillBerlmresdentillden{€maj
OBS!
Obligatorisk  anmälan  till  värd  för  trivselkväll  senast
torsdagen före trivselkvällen.
Samling   inför   storkömingen   på   modelljämvägen
klockan  13.00.

Besökarantalet på KMJwärmlandstågs
hemsida har passerat

2000
enligt uppgift från vår hemsideansvarige

Marcus  Blidh.

På hemsidan hittardu bland annat information
om Värmlandståg och "kalendern" med

månadens bild, som nu i mars är SJ T21  60 i
Kristinehamn.

members.xoom.com/varmlandstag



Nora  '98
ur Markus Blidhs synvinkel
Den 11  augusti förra året var det så dags för en av årets
stora tågbegivenheter. Evenemanget kallades för Nora
'98 och pågick i dagama två. För min egen del började

resan i Kristinehamn fredagen den  11  september. Från
Norge via Kil och Karlstad kom G 12 7707 (före detta
SJ T42  205  ) med extratåget till Nora.  Tågklareraren

på Kristinehamns station ropade ut "Extratåg ffån Kil
Karlstad mot Strömtorp Nora inkommer strax på spår
2".   Vid   Filipstadsplattformen   stod   Y1    1279   och
väntade  på resenärer  fi.ån  X2000-tåget vilket G12:an
skulle möta i Kristinehamn.

Det var en mörk eftemiddag,  så jag hade väl inga
större förhoppningar på vackert väder under helgen. Så
kom då T42.an inrullande på spår 2 med extratåget på
kroken.  Vilken  syn!   Jag  äntrade  tåget  och  när  väl
X2000-tåget kommit in till stationen bar det av. Under
en massiv ljudupplevelse drog vi iväg mot Strömtorp.
De  nära på exakt tolv  kilometrama  uppförsbacke  till
Bjömeborg lockade många att hålla sig  i närheten av
ett öppningsbart fönster eller något annat som kunde
släppa in vrålet från 567:an i täten av tåget.

In på gamla NBJ
Väl  fi.amme  i  Strömtop  svängde vi av mot Bofors  -
Nora.  Genom  centrala  Karlskoga  fick  vi  tillfälle  att
höra på lokets tyfon vid ett flertal tillfällen, det är en
skön upplevelse  det också. Efter ett längre uppehåll i

GM G12 7707 (fd SJ T42 205) innan avgång
från  Kristinehamn  mot Nora.

Foto:  Lars Nilsson

Järnvägsdiskussion  i  barvagnen.

Bofors var det dags att ta den sista etappen till Nora.
Eftersom   vägskyddsanläggningama   normalt   inte

används  körde  man  före  tåget  och  fällde  bommama.
Sent på kvällen kunde så våri extratåg rulla in på Nora
station.  Vagnama växlades  ner på "sjöspåret" bakom
stationshuset och vi kunde se oss lite om i mörkret och
regnet.  En  stund  senare  kom  en  annan  känd  ljud-
makare  in på stationen; NBJ T 23.  Loket ifråga hade
varit och hämtat Nässjö Jämvägsmuseums extratåg i
Järle,  vilket drogs av Ra 987  som  av  förklarliga skäl
inte  kunde  gå  in till Nora  för egen  maskin.  Ra-loket
växlades  in  på  ett  spår  intill  diesellokstallet,  och  en
sovvagn  kördes  ner på sjöspåret,  intill  vårt tåg.  Man
hade också med sig sin ångvagn ffån Nässjö, den var
uppställd på en transportvagn och båda två ställdes upp
på bangården.

Liv i baren
Senare på kvällen var det folk  i vår barvagn.  Det var
liv   och   rörelse   där   ända   tills   baren   stängde   vid

Sratiden. Efter några timmars sömn var det så dags att
gå upp vid halvniotiden för att hinna med tåg  1221 till
Gyttorp.  Tåget  skulle  dras  av  NBJ  14  och  E2  1046.
Efter en snabb fhikost bestående av några polarkakor
med mjukost bar det iväg mot bangården. Det var dock
förbluffande   låg   aktivitet   på   stationsområdet   med
tanke på att första tåget, rälsbusståg  1200 mot Ervalla,
alldeles  snart  skulle  avgå.  Det visade  sig  att allt kört
ihop   sig   under  morgontimmama,   så   inga  tåg   var
framväxlade och loken stod kvar vid lokstallama. Det
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Foto:  Lars Nilsson

SJ  Sb  1306 står påeldad vid  lokstallarna i  Nora

blev  till  att snällt vänta på att trafiken  skulle  komma
igång.  Under  tiden  kunde  man  ju  alltid  titta  på  de
ånglok  som  var  påeldade  utanför  stallet  eller  på  de
dieselfordon som fanns på samma ställe.

En     tvådagarsbiljett     inhandlades     på     biljett-
expeditionen  och  bra  mycket  senare  än  tänkt  kunde
rälsbussen till Järle avgå. Därefter växlades tåget mot
Gyttorp ihop,  och 55  minuter efter utsatt tid kunde vi
borda A84:an för färd mot Gyttorp. Tåget gick nästan
exakt  en timme  sent,  och  tågledningen  beslutade  sig
för att köra efter samma tidtabell, dock med en timmes

förskjutning, och det fimgerade ju bra.
Väl fl.amme i Gyttorp kunde vi titta på BJs tåg ffån

Göteborg  när  det  ångade  förbi  med  SJ  E10  1748  i
spetsen.  Det var ju detta tåg  som  senare  skulle  plöja
ner sig i banvallen längre söderut, men det visste vi ju
ingenting om då. Vid den här tidpunkten började också
solen  titta  fram  på  allvar.  Den  lördag  som  jag  hade
befarat skulle bli en regnig maratonföreställning i blött
tågspanande blev istället en mycket vacker dag. En tur
till Vikersvik och tillbaka med  SJ Y8  1125  blev  det i
tåg  1245  -  1246  innan vi återigen vände tillbaka mot
Nora Stad.

Möte med 1800-talet
Aktivitetema på stationsområdet pågick för fiillt i det
vackra  vädret.  Efter  en  snabb  koll  i  Vämlandstågs
postvagn   bar   det   iväg   till   Järle   i   gamla  norska
trävagnar.    I   Järle   blev   det   sedan   ett   låååångt
kaffeuppehåll för vår del. SJ Sb  1306, TGOJ Y3a 125
och m\TJ ångvagn besågs och fotograferades innan Y8
1125  och HTJ S 47 Cf6  1037) kom  fi.am och släppte
av  i stort sett alla resande. De fortsatte sedan bort till
Ervalla för att hämta SMOKs X21 -9 som hade varit på
tum6 i Norrland och nu var på väg hem igen. Efter en
stund  återkom  det  nu  ännu  längre  rälsbusståget ffån
Ervalla och X2l-9 växlades in vid lastkajen i Järle.

Nu var vi ganska trötta på Järle efter ett flera timmar
långt uppehåll och beslöt därför att ta Y8  1125 tillbaka

till  Nora.   För  att  få  ut  så

Foto:  Lars Nilsson

Ångtåg från  Nora mot Gyttorp med E21046 i spetsen

mycket    som    möjligt    av
dagen  bestämde vi  dock  att
gå av tåget i Stora Mon, och
där   invänta   NKJ    1   med
1800-talsvagnar.    Efter   en
stunds  väntan  kom  så tåget
in   till   Stora   Mon   och   vi
kunde   gå  upp   på  mellan-
plattfomen.    Under   tiden
som tåget stod inne kom BJs
E10  1748  förbi  med  ett  tåg
till   Järle.   En   vanlig   tåg-
resenär skulle säkert ha varit
nöjd  med  tågåkandet  under
en dag, men eftersom vi inte
var  några  vanliga  resenärer
såg vi till att komma iväg till
Persh)"an och tillbaka med
HTJ S 47. .Efter detta ansåg
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var vi  tvunga att  ge  oss
eftersom en av oss skulle
m ed restaurangv agn ståg-
et till Bofors och tillbaka
och även jag började  bli
lite    hungrig.    När   det
började skymma började
även  det  vackra  vädret
att  försvinna.  Allt efter-
som   kvällen   gick   blev
det sämre och sämre och
till sist vräkte regnet ner.
Efter några timmar på en
lokal     pizzeria    spend-
erades  resten  av  kvällen
och natten i vår postvagn
och       barvagn,       som
verkade  vara  det  natur-
liga   vattenhålet   under
Nora  '98.   Kvällen   för-
drevs    med    mer    eller
mindre   lyckade   skämt
om  en  viss  amerikansk

Foto:  Lars Nilsson
NBJs rälsbuss Yo2 3 framför Gyttorps stationshus under Nora  '98.

president och hans förbindelser.  Runt midnatt nåddes
vi av beskedet att restaurangvagnståget hade spårat ur

på Gyttorps station. Delar av tåget inkom efter ett tag
med NBJ T 23  fiämst.  Resten  av tåget stod  kvar på
Gyttorps  station.  Halv  fem  stängde  baren,  och  efter
några  timmars  sömn  kunde  man  till  ljudet  av  regn
vakna  upp  för att  hinna  gå  på  kavalkaden  av  fordon
som passerade utanför stationen i Nora.

Tid att åka hem
Efter att ha beskådat flera ånglok och dieseldito var det
nästan  dags  för  avgång.  När  vårt  tåg  skulle  växlas
iordning kom det oroväckande mycket skrammel fi.ån
GM-gruppens  tågvärmevagn  NSB  Fvde  19007  (den
som i föna numret av Timmertåget beskrevs som "en
hytte på hjul"). Det visade sig att den ena lagerboxen
hade vridit sig, och "hytten" fick stå kvar i Nora. Tack
vare detta blev vår hemresa en smått kylig upplevelse.
Det  enda  i  vämeväg   som   fanns  att  tillgå  var  ju
generatom i postvagnen, men den räckte inte långt. Vi
KMJ:are  samlades  i  barvagnen  och  tittade  på  gamla
tågfilmer   och   vissa   av   oss   tog   upp   tråden   med
presidentskämten från natten. Turligt nog (orsaken till
att det var turligt kommer strax) fick vi  inte åka hem
över Bofors, utan vi blev tvungna att åka över Ervalla

- Örebro - Hallsberg. Efter korta uppehåll i Örebro och
Hallsberg  med  tillhörande  ljudupplevelser började  vi
näma oss Kristinehamn och där skulle resan ta slut för
min del. Efter ett uppehåll i Kristinehamn under vilket
våra  likasinnade  norska  kamrater  gjorde  ett  besök  i
Tågåkeriets  verkstad  fick jag  så  se  G12:an  dra  i  väg
västerut  med  en  rad  vagnar  efter  sig.  Senare  under
kvällen fick jag reda på att BJs hade spårat ur norr om
Bofors med hela sitt tågsätt. Vad det var som gjorde att
de fick åka över Bofors vet jag inte, men jag är glad att
vi inte gjorde det.

Trots  missödena  och  tidtabellsförseningen  tycker

jag att det var ett mycket roligt arrangemang.  Jag ser
redan fram emot Nora '03 !

Markus Blidh




















